

**Skutečně
zdravá škola**



Výroční zpráva

spolku Skutečně zdravá škola, z.s.

2016

Úvod

Chceme, aby naše děti jedly jídlo, které je zdravé a které jim chutná, a aby věděly, odkud jídlo pochází a jak vzniká. Proto školám již druhým rokem nabízíme program Skutečně zdravá škola. Jde o [komplexní program](#) zdravého školního stravování a vzdělávání o jídle. Program Skutečně zdravá škola pomáhá dětem v rozvoji dovedností a návyků, které budou potřebovat ke zdravému a úspěšnému životu.

Poslání organizace

Skutečně zdravá škola, z.s. je občanská iniciativa rodičů a odborníků, která usiluje o zvýšení kvality stravování a kultury stravování ve školách a mateřských školách.

Naše vize

Skutečně zdravé školy nabízejí dětem jídlo, které je chutné a zdravé. Pomáhají dětem také získat představu o tom, odkud jídlo pochází a jak se pěstuje nebo vyrábí. Umožňují svým žákům porozumět vztahům mezi jídlem, které jí, a světem, ve kterém žijí. Děti si ze školy odnášejí základy zdravých stravovacích návyků a důležité informace, díky kterým si v životě dokážou vybrat zdravé a kvalitní potraviny.

Vedlejší hospodářskou činností spolku je placená poradenská a lektorská činnost. Případný zisk z takové činnosti je využit pouze a výhradně pro spolkovou činnost v oblastech, pro které je spolek založena a pro zajištění správy spolku.

Program Skutečně zdravá škola a školka

Co Skutečně zdravé školy dělají:

- nakupují do školní jídelny čerstvé sezonní suroviny od místních farmářů, pekařů a řezníků,
- organizují výlety na místní farmy,
- začleňují téma stravování a jídla do vzdělávacího programu,
- pořádají na škole farmářské trhy a komunitní aktivity,
- nabízejí kurzy vaření pro žáky i rodiče,
- pěstují na školní zahradě vlastní ovoce a zeleninu,
- zajišťují, že oběd ve školní jídelně je radostnou společenskou událostí v příjemné a klidné atmosféře,
- žákům poskytují plnou důvěru v účasti na celém procesu. Chceme, aby děti získaly dovednosti lídrů a naučily se poukázat na věci, které by se měly změnit.

Činnost v roce 2016

V roce 2016 iniciativa Skutečně zdravá škola zrealizovala další rok programu. Během roku jsme se zaměřovali zejména na zvýšení kvality programu: vytvořili jsme systém vzdělávání pro školní jídelny, pedagogy i rodiče. Zaměřujeme se na zvyšování kvalifikace regionálních koordinátorek programu, které hrají stěžejní roli při implementaci programu na školách. Také jsme zpřísnili kritéria programu a doplnili je o kritérium přechodu na ekologické čisticí prostředky.

V průběhu roku se do programu přihlásilo 160 škol, 11 škol a školek obdrželo bronzový certifikát. Rok 2016 jsme završili s 233 školami, které plní program. Zapojené školy řeší především správné fungování školní jídelny. Školám, se kterými v programu pracujeme, nabízíme vzdělávací systém služeb, který podpoří jejich snahu o zdravější stravování a vzdělávání o jídle.



V listopadu 2016 uspořádala iniciativa již druhý ročník konference pro pedagogy. Pražské konference se zúčastnilo více než 150 pedagogů a zástupců škol a zřizovatelů škol z celé republiky.



Cíleně zapojujeme do plnění kritérií rodiče, žáky, pedagogy, zaměstnance školních jídelen a místní dodavatele. Systematicky pracujeme se zřizovateli škol a činovníky v regionech tak, aby školám vytvářeli podmínky pro zkvalitňování stravování a výuku o jídle.

Vzdělávací služby:

Na přelomu ledna/února 2016 jsme odstartovali námi vytvořený systém služeb, který ve školách umožní:

- Vzdělávat zaměstnance školních jídelen.
- Vzdělávat pedagogy při širším zapojování metodických materiálů na téma jídlo, zdraví, výživa, zdravý životní styl do výuky.
- Vzdělávat rodiče na téma správná výživa dítěte tak, aby úsilí škol ke zkvalitnění stravování a vzdělávání o jídle podpořili.

Lektorská činnost:

- teoretická i praktická školení pro kuchařky školních jídelen (Analýza stávajícího stavu v souvislosti s kritérii programu, praktický seminář vaření z čerstvých sezónních a lokálních surovin)
- vzdělávání pedagogů (Využití metodik na téma zdravá výživa, udržitelné zemědělství, udržitelná spotřeba potravin, tvorba a využití školních zelinářských zahrad pro výuku, praktické vaření),
- vzdělávání rodičů a dětí (Zdravá výživa dětí, Zdravé svačiny).

Lektorská činnost je vykonávána našimi vlastními lektory, počítáme se spoluprací i s externími lektory.

V roce 2016 bylo na školách realizováno více než 50 vzdělávacích aktivit, zejména vzdělávání kuchařek ve školních jídelnách, ale také vzdělávání rodičů.



Realizované projekty

V roce 2016 spolek realizoval projekt SKUTEČNĚ ZDRAVÁ ŠKOLA – ROZVOJ PROGRAMU, financovaný z grantu Hlavního města Prahy. Dobročinný fenomén Burza filantropie, realizovaný Koalicí nevládek Pardubicka, vybral program Skutečně zdravá škola pro podporu v Pardubickém kraji. Spolek také spolupracoval se Zemědělským svazem ČR na projektu Zemědělství žije.

Za finanční podporu děkujeme:

Nadace RSJ, Nakladatelství KNIHA ZLÍN, s.r.o., FoxconnCZ, s.r.o., Hlavní město Praha, Izol-Plastik, s.r.o., Elektrárny Opatovice, senátorka Miluše Horská, ČSOB Pojišťovna, FOXCONN, NEDCON - prostřednictvím Burzy filantropie, kterou realizuje Koalice nevládek Pardubicka, Miroslav Návrat, Milan Tripes a Zdravá spížirna s.r.o., Bára Vaculíková a Lena Yellow - Mateřská.com, TIERRA VERDE s.r.o., BIO - PRO zdravý život s.r.o., Vitalvibe s.r.o., Lifefood s.r.o., Alena Šamonilová, Tiskárna Libertas, PRO-BIO, obchodní společnost s r.o., Biopekárna Zemanka, Barcelo Manufacture s.r.o., Ing. Tomáš Borkovec, MyFoodMarket, s.r.o., Yes Fresh s.r.o.

KONTAKTNÍ A IDENTIFIKAČNÍ DATA

název: SKUTEČNĚ ZDRAVÁ ŠKOLA, z. s.

právní forma: spolek

sídlo: Bendlova 150/26, 613 00 Brno

IČ: 032 20 231

statutární orgán: Mgr. Tomáš Václavík, předseda

kontakt: tom@skutecnezdravaskola.cz

číslo účtu organizace: 2500668268/2010

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY pro nevýdělečné organizace

ve zjednodušeném rozsahu

ke dni 31.12.2016

(v celých tisících Kč)

IČO
0 3 2 2 0 2 3 1

Název a sídlo účetní jednotky
Skutečně zdravá škola, z.s.

Bendlova 150
Brno
613 00

Označení a	NÁKLADY b	Činnost		
		hlavní 1	hospodářská 2	celkem 3
A.I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby	1 449	263	1 712
A.II.	Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktívace			
A.III.	Osobní náklady	776		776
A.IV.	Daně a poplatky	4		4
A.V.	Ostatní náklady	1		1
A.VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek			
A.VII.	Poskytnuté příspěvky			
A.VIII.	Daň z příjmů			
	NÁKLADY CELKEM (A.I. + A.II. + A.III. + A.IV. + A.V. + A.VI. + A.VII. + A.VIII.)	2 230	263	2 493

Označení a	VÝNOSY b	Činnost		
		hlavní 1	hospodářská 2	celkem 3
B.I.	Provozní dotace	176		176
B.II.	Přijaté příspěvky	2 173		2 173
B.III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží		318	318
B.IV.	Ostatní výnosy			
B.V.	Tržby z prodeje majetku			
	VÝNOSY CELKEM (B.I. + B.II. + B.III. + B.IV. + B.V.)	2 349	318	2 667
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	119	55	174
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	119	55	174

Sestaveno dne: 2.5.2017	Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový záznam fyzické osoby, která je účetní jednotkou
Právní forma účetní jednotky Spolek	Osoba odpovědná za účetnictví (jméno a podpis) Ing. Jaroslav Hanyáš
Předmět podnikání Nezisková organizace	Osoba odpovědná za účetní závěrku (jméno a podpis) Ing. Jaroslav Hanyáš tel.: 548530688 linka: